



ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ Η ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

«Αγριο κούρεμα» στα κονδύλια

Δεκάδες παιδιά κινδυνεύουν να μείνουν εκτός θεραπειών αν δεν επαναπροσδιορίσει τη στάση του ο ΕΟΠΥΥ

«Αγριο κούρεμα» του ΕΟΠΥΥ στα κονδύλια της Ειδικής Αγωγής καταγγέλλουν οι γονείς με παιδιά που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα. Έντονες αντιδράσεις την ίδια στιγμή εκφράζουν λογοθεραπευτές και παιδοψυχολόγοι που διαμαρτύρονται για τις νέες συμβάσεις του ΕΟΠΥΥ.

Οι θεραπευτές Ειδικής Αγωγής υποστηρίζουν πως για πρώτη φορά προωθείται με κάθε μέσο πολλαπλό «κούρεμα» στη δαπάνη για την Ειδική Αγωγή. Ο προϋπολογισμός είναι κλειστός και μειώνεται κατά 30% χωρίς να έχει προηγηθεί καμία μελέτη για τις ανάγκες του πληθυσμού, υπογραμμίζουν.

Σύμφωνα με τους ίδιους, το μέσο που χρησιμοποιείται για να επιτευχθεί η μείωση του προϋπολογισμού για την Ειδική Αγωγή είναι το voucher-κουπόνι. Πρόκειται για το χαρτί που οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ θα παραλαμβάνουν με τη γνωμάτευση και θα καταθέτουν στον ιδιώτη επιστήμονα θεραπευτή. Στη συνέχεια εκείνος θα

το καταθέτει στον Οργανισμό για να αποζημιωθεί μεν, σε χρόνο όμως που δεν προσδιορίζεται.

Από τα παραπάνω γίνεται σαφές πως τα μεγάλα «θύματα» της περικοπής της δαπάνης για την Ειδική Αγωγή θα είναι πρωτίστως οι οικογένειες και τα παιδιά που έχουν ανάγκη θεραπείας, καθώς οι θεραπευτές προσανατολίζονται να μη δέχονται κανένα voucher και κανενός είδους σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ.

«Κανείς δεν μπορεί σε μια ευνομούμενη πολιτεία να εξαναγκάσει ιδιώτες επιστήμονες θεραπευτές να συμβληθούν με έναν κρατικό φορέα, έστω και εμμέσως και με όρους άκρως επαχθείς. Είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε την επαγγελματική μας αξιοπρέπεια και ανεξαρτησία με κάθε διαθέσιμο μέσο» λέει σε ανακοίνωσή της η εκπρόσωπος του Πανελληνίου Συντονιστικού Θεραπευτών Ειδικής Αγωγής, Φιλιά Βλάχου.

Οι θεραπευτές αναμένεται άμεσα να προσφύγουν στο Συμβούλιο Επικρατείας ζητώντας να ακυρωθεί στην πράξη το voucher-κουπόνι. Σημειώνεται



Οι θεραπευτές προσανατολίζονται να μη δέχονται κανένα voucher και κανενός είδους σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, αν ο Οργανισμός επιμείνει στο «κούρεμα» των κονδυλίων

πως στον Βόλο σήμερα δραστηριοποιούνται 35 λογοθεραπευτές.

Το «κούρεμα» δαπανών του ΕΟΠΥΥ αναμένεται να στερήσει τη δυνατότητα από παιδιά που βρίσκονταν στο μέσο μίας θεραπείας τη συνέχισή της, με

ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον αντίκτυπο που αυτό έχει στην προσπάθεια επανένταξης αυτών των παιδιών στο κοινωνικό σύνολο. Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα δεν υπήρχε καθεστώς συμβάσεων στην Ειδική Αγωγή.

Το ίδιο αναμένεται να ισχύσει και στην περίπτωση των παιδοψυχολόγων, αν το υπ. Υγείας σε συνεργασία με τον ΕΟΠΥΥ δεν βρουν τη χρυσή τομή με τους θεραπευτές.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ